

二十三集连续剧 叶挺将军



第17集 夜幕降临,叶挺静坐西坑山坡上沉思,数百名伤痕累累的指战员陆续聚集在他身边,叶挺命令大家隐蔽休息,准备在午夜突围。午夜零时,新四军十余名司号员吹响冲锋号,血肉大突围开始了。不久,敌一零八师派人上山要求新四军下山谈判,军部决定派敌工部长林植夫前往试探。林植夫下山后一去不返,敌人发起新的进攻。叶挺如铁塔般端坐山头,任凭枪林弹雨。饶漱石以党的名义命叶挺下山谈判,叶挺悲愤绝望,忍辱负重下山。

叶挺下山后,即被敌人扣押。敌一零八师副师长出面接待,转达上官云相命令,让叶挺下令新四军投降,叶挺断然拒绝。

第18集 叶挺被转押至宁国32集团军司令部,上官云相亲自设宴劝降,被叶挺掀翻了酒席,不欢而散。上官云相用汽车将叶挺押送到江西上饶第三战区司令部附近李村单独关押。

蒋介石抢先以国民政府军委会名义发布命令,诬蔑新四军“叛变”,宣布取消该军番号,将叶挺“革职”、“交军法审判”。周恩来在重庆《新华日报》开“天窗”上愤然发表吊唁题词和诗句,揭露蒋介石反共阴谋,“皖南事变”轰动世界。

毛泽东起草《中共中央军委命令》,任命陈毅为新四军代军长,刘少奇为政治委员,宋庆龄等知名人士也愤怒指责国民党罪行。顷刻间,全国掀起抗议浪潮。蒋介石急忙命

令顾祝同劝降叶挺。

在被扣押的第八天,叶挺开始写作自述性文字《囚语》,回顾坎坷人生经历和思想性格历史,表达对皖南事变的悲愤心情,以及宁死不屈的决心。同日,叶挺夫人李秀文发来电报,嘱咐他“应为七个儿女珍重自惜”。叶挺回电称:“军人天职、人格重于生命”。但电报被战区当局无理扣押。

第19集 顾祝同及上官云相到李村囚室“探望”叶挺,还在司令部设宴款待叶挺,以“第三战区副总司令”高官厚禄相诱,让叶挺发表个声明,指皖南事变乃项英不服从军令所致。叶挺表示“头可断,志不可屈。”顾又派叛徒赵凌波进囚室劝降,遭到叶挺痛斥并扇了几个耳光,狼狈退出。

廖承志奉中央指示多方查询叶挺下落,委托原新四军副官梅文鼎到皖南及上饶等地采访,尽可能见到叶挺本人。梅文鼎入囚室探望叶挺,转告中央对他的关怀和信任,使叶挺深受鼓舞,让梅传达对中央的感谢和誓死决心。

蒋介石见叶挺绝无悔意,命顾祝同取消对叶挺的优待,将叶挺转至第三战区军法执行监部盘石渡看守所关押。

叶挺被押送到广西桂林,由军统桂林办事处囚禁在漓江七星岩附近一个秘密山洞里,企图以与世隔绝之苦来消磨叶挺的意志。叶挺自制一盏油灯,蓄发留须,以示抗议,度过近半年黑暗岁月。

第20集 军统特务押解叶挺到重庆,军统总务处长沈醉劝请叶挺理发剃须,准备接受委员长召见。叶挺拒绝理发更衣,除非重新获得自由。戴笠听取汇报后也无奈何,只好听之任之。

第六战区司令长官陈诚专程登门探望叶挺,先叙同窗之谊,后以“第六战区副司令”高位“屈就”。叶挺表示“除非恢复新四军番号、恢复新四军军长职务、惩办皖南事变罪魁祸首,否则不做任何事。”陈诚扫兴而归。不久,陈诚再次从湖北飞来重庆探望叶挺,希望叶挺以“高参”名义到第六战区“休养”,又被叶挺拒绝,无功而回。

蒋介石命戴笠将叶挺押解到歌乐山白公馆二楼正房囚禁。不久,又转移到更加隐秘的红炉厂独门小院平房囚禁,完全与世隔绝。押解途中,叶挺急中生智,借上路边厕所之机给阳翰笙写一纸条请路人转交。阳翰笙收到这纸条后,当即驱车速报南方局。周恩来惊喜万分,终于找到了叶挺的下落,信心倍增。

第21集 蒋介石突然约见周恩来,称他近期准备去

西安,想约毛泽东在西安晤谈。周恩来趁机提出叶挺夫人来渝探监之事,将见泄密暗自吃惊,只好支吾应承。李秀文母女终于获准探望叶挺,夫妻、父女相见,百感交集。叶挺得知戴笠又想借骨肉团聚上演“劝降”整脚戏,嗤之以鼻。夫人问如何了结此桩历史公案?叶挺表示“决不屈服,愿把牢底坐穿”。

叶挺在红炉厂囚室写下力透纸背、气壮山河的自由体新诗《囚歌》,堪称“千古绝唱”,表达了叶挺伟大的情操和胸怀。

叶挺偕夫人及女儿被押解到湖北临时省会恩施,暂住湖北银行“民享社”招待所,军警戒备森严。叶挺坚持“不沾六战区一饭一水,由老朋友周苍柏支借供养”的原则,称“将来总会有人还给你们”,以此保护信仰和节操。

第22集 陈诚赴云南任中国远征军司令前夕,为“安全”起见,将叶挺一家转移到恩施城西郊后山湾一座普通民房软禁。屋内陈设简陋,四周军警宪特机关林立,邻居和家里布满了监视的特务。叶挺泰然处之,开荒种地,养鸡喂羊,每天锻炼身体,与当地百姓很快就打成一片,特务们无可奈何。蒋介石曾派特派员专程前来探视叶挺,被叶挺的凛然正气压倒,灰溜溜地滚回重庆。

《新华日报》记者陆诒奉周恩来之命乘机要求采访叶挺,陈诚欣然应允。陆诒见到叶挺后,转达了中央对他的关心和慰问,互通了情报。

蒋介石在龙洞别墅“召见”叶挺,以“委任22军或62军军长”之职相许,请叶挺“参加抗战”。叶挺仍坚持要求释放新四军战俘,否则决不任职。蒋介石气急败坏返渝。陈诚不甘心失败,最后提出让叶挺跟随他出国参战,出任远征

军副总司令打鬼子,叶挺再次拒绝任何官职,表示愿到桂林李济深处关押。

叶挺被特务诱骗绑架到桂林宪兵五团,准备再次送回湖北恩施关押。叶挺要求带三个孩子同行,以减轻家庭负担。

叶挺父子四人在荷枪实弹的特务宪兵押解下离开恩施,秘密前往重庆。叶挺趁特务不备,悄悄命令孩子们逃跑,到曾家岩50号找周伯伯。

第23集 次日清晨,三个孩子坐黄包车逃到周公馆,待周恩来带人找回旅馆,叶挺已人去楼空。

周恩来送叶挺的三个孩子到红岩村八路军办事处,并在当天出席联欢晚会。孩子们见到毛泽东主席非常激动,毛主席欢迎他们到延安去上学和生活。

1946年3月4日,蒋介石被迫接受中共以第十一战区副司令马法五换叶挺出狱的建议,叶挺将军恢复自由。当天下午,曾家岩50号张灯结彩,锣鼓齐鸣,欢声笑语,人们翘首以盼叶将军归来。次日凌晨,彻夜未眠的叶挺给中共中央和毛泽东主席写下“入党申请书”,由机要室以加急电报发送延安。第二天,中共中央决定接受叶挺为中共党员。

1946年4月8日,叶挺全家四人和王若飞、秦邦宪、邓发等中共干部乘坐美国空军C47运输机离开重庆,飞向延安。毛泽东等中共领袖及上万军民在延安机场迎接,但直至天黑仍无飞机消息。4月11日,中央收到晋绥军区紧急报告,在山西省兴县黑茶山发现一架坠毁的飞机残骸,机上17人全部遇难。4月12日,军民千人送灵队伍抬着叶挺等13名死难烈士棺材启程,向岚县机场进发……

3月2日至5日19:55 (央视一套)播出。

二十集连续剧 绝地逢生

《绝地逢生》是一部反映我国农村改革开放三十年发展历程,阐释“科学发展观”重大意义的二十集电视连续剧。

该剧取材于我国贵州省的乌蒙山区。这里山多地少,是我国石漠化最严重的地区,被联合国教科文组织划为不适合人类居住之地。长期以来党和国家在这里倾注了大量的人力、物力、财力,一次次的救济,一次次的扶贫,然而对这里的发展生产和恢复生态收效甚微;最终还是在“科学发展观”的指导下,才使当地居民探寻到一条人与自然和谐发展的道路,摆脱了穷困的命运。

第1集 先是王结巴的老婆生小孩去世,留下了一个没奶吃的孩子。后是劳动模范黄大有偷偷逃走,去外地干私活。这让盘江大队支部书记非常恼火。他痛斥王结巴,追回黄大有。为了给母牛下奶,他号召大家给母牛吃大料,使牛犊有了救。这一连串的事情,终于可以结束了。然而并非如此,更令他恼火的事又接连而来……小翠他哥借小翠之死来兴师问罪。其实只想要点粮食,大队的棍子队去区里挑救济粮,又遭到一番耻笑。蒙么爸思考再三,终于明白了,

这都是地少人多的原因。

第2集 九妹和大棍虽是自由恋爱,可结不了婚,双方父母么爸和大大各有难言之隐。黄大有私自开荒,引来了大家的争议。蒙么爸正思索如何平息这事时,却又得知二棍偷偷跑出去打工了。而正准备嫁人的九妹也不知去向。

第3集 大棍手持猎枪,对准了迎亲的队伍。二棍在县城找到一份杀鸡的活干。三棍调到了盘江区农推站工作。一场大暴雨冲刷了盘江大队新开垦的土地,庄稼冲得七零八落。盘江大队又是一个欠收的



年景。扶贫队给大队每家每户发了一头小猪。韦号丽动员大伙要养好猪,养好猪就能改善大家的生活状况。但王结巴、吴阿满却把猪杀来吃了。蒙么爸大怒,决定召开社员大会,宣布不能再有此事发生。

第4集 二棍牵回来了两头小黄牛,在盘江大队引起了轰动。二棍动员韦号丽与他一起去县城打工,韦号丽不肯。王结巴为了孩子去偷粮食,不慎点燃了大队粮库,一下子把蒙么爸和社员们推向绝境。王结巴要上吊自杀,

被韦号丽救了下来。区委刘书记带队下来解决盘江大队一连发生的几件惊人大事。蒙么爸和支委们难逃责任,王结巴来到了大队部,主动承认了自己不慎烧了粮库。王结巴被公安带走,留下了王牛娃,韦号丽把牛娃抱回了自己的家。

第5集 大棍在恶狼谷种的桃树开花了,蒙么爸指责大棍不误正业。大棍说是九妹喜欢桃花。蒙么爸与嘎公看完庄稼地,很高兴,议论今年要是丰收,就少吃国家的救济粮了。刘书记也在区里大会上表

扬了盘江大队,说蒙么爸是一个不服输的人,是一个屡败屡战的英雄。但是一场特大干旱发生了。盘江大队又陷入了绝境。眼看着不下雨又要绝收,蒙么爸只有望天兴叹。要过年了,国家发下了救济粮,扶贫队发的小猪也养大了,村里有了杀猪的声音。这让郁闷很久的么爸有了笑脸。蒙么爸与支委们一边吃年夜饭,一边想到要修一个小水库,以便在旱季之时用上。

第6集 过年了,三棍、二棍都回了家。玉竹、号丽、嘎

公都来么爸家热闹。刘书记带着区委政府的同志们下来慰问盘江大队。蒙么爸给刘书记说起了小水库,刘书记很支持,并捐出了一个月的工资。

经过几个月的施工,小水库终于在春雨来临之前修好了。春雨到了,装满了小水库,蒙么爸和村民们一片欢腾。留住了水就留住了希望,留住了水就是留住了丰收。

王副区长闻讯来看小水库,小水库的水都没有了。这一残酷的现实一下子把蒙么爸给击倒了。王副区长与大棍、韦号丽都围在了蒙么爸身边。蒙么爸失声痛哭。

第7集 九妹回到了盘江大队,大棍带着九妹去看他种的桃树。九妹深深地感到了大棍对她的那份感情。

蒙么爸请来了地质专家,才知道这是一个严重缺水的石漠化地区。区里也对盘江大队地少人多、严重缺水高度重视。研究决定盘江大队部分搬迁。当吴阿满带着十几户搬迁走的时候,蒙么爸心灵受到了重创。他想不通,为什么祖祖辈辈都在这里生存,为什么在他这一辈子要背井离乡搬迁呢?他又想明白了,盘江大队必须解决地少人多、严重缺水的问题。当南关大队支书问他还修不修水库时,他说老子只要有口气还要修。

3月5日至7日19:55 (央视一套)播出